

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б). ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

30 лет Советской Армии!

Создана и воспитана Ленинским и Сталиным, Советская Армия за 30 лет прошла славный боевой путь. Вся ее история — живой пример героизма, беззаветного служения Родине и доблестного выполнения своего патриотического, воинского долга.

В первые же дни своего возникновения Красная Армия вынуждена была экстренно вооружиться с войсками немецких империалистов.

23 февраля 1918 года еще слабо обученные и плохо вооруженные, но сильные революционным духом и волею к победе полки Красной Армии под Нарвой и Нековом разбили численно превосходящие силы немецких захватчиков. Этот день героического подвига Красной Армии наш народ объявляет днем ее рождения.

Советская Армия — армия нового типа и отличается от других армий, несравненно более высоким морально-боевым духом. Она является первой в мире армией освобожденных рабочих и крестьян, армией братства между народами нашей страны, армией воспитанной в духе интернационализма. В этом источник ее силы и могущества.

Империалисты Англии, Франции, Японии и Америки в 1918 году напали на молодую Советскую республику. Они пытались силой оружия отнять у нашего народа завоеванное кровью право жить без эксплуататоров и строить коммунизм.

Один из главарей мировой реакции Черчилль, который сегодня призывает к войне против СССР, в августе 1919 года хвастливо заявлял, что он сам поведет на нашу страну 14 государств и в сентябре будет в Петрограде, а в декабре в Москве.

Но Черчилль, как говорил Ленин, «неожиданно черезчур расхвастался».

Красная Армия разгромила белогвардейские банды генералов — Краснова, Корнилова, Колчака, Юденича, Деникина, Врангеля и очистила советскую землю от белогвардейцев и интервентов. Советский народ отстоял свою независимость и вышел на дорогу победоносного строительства социализма.

Рост могущества страны социализма вызвал бешеную злобу у мировой реакции. В июне 1941 года вероломное нападение фашистской Германии превало наш мирный труд. Реакционеры Америки и Англии

ликвали. Они рассчитывали, что в этой войне Советский Союз будет ослаблен и тем самым — будут созданы условия для установления мирового господства англо-американского империализма.

Наша страна вынесла на своих плечах основную тяжесть этой гигантской войны. В течение трех лет Советская Армия один на один сражалась против фашистских полчищ. Второй фронт на Западе был открыт только в 1944 году, когда судьба Германии была уже решена, а политика истощения сил Советского Союза потерпела крах.

Советская Армия вышвырнула немецких захватчиков из пределов священной советской земли, освободила из-под фашистского ига угнетенные народы Европы, сломала хребет гитлеровскому зверю и после взятия Берлина победоносно закончила войну. Спустя 3 месяца советская страна, повернув свое оружие против японских империалистов, ликвидировала очаг империалистической угрозы и на Востоке.

Выдающиеся победы Советской Армии объясняются, прежде всего, тем, что она является подлинно народной армией и защищает интересы своего народа.

Советская Армия победила потому, что она опиралась на морально-политическое единство народов нашей Родины, на неиссякаемое могущество советского государства.

Советская Армия победила потому, что ее беззаветно поддерживала вся страна, все народы Советского Союза. Советская Армия победила потому, что организатором и вдохновителем всех ее побед была партия Ленина — Сталина.

Советская Армия победила потому, что ее создавал, воспитывал и вел в бой великий полководец Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин.

Закончив победоносную войну, народы СССР, преодолевая все трудности, успешно выполняют план послевоенной сталинской пятилетки, уверенно идут к своему светлому будущему — к коммунизму.

Ныне, в мирных условиях, Советская Армия бдительно охраняет завоеванный мир и социальный труд нашего народа. Повышая свою боевую и политическую подготовку, Вооруженные Силы страны Советов твердо стоят на страже первого в мире социалистического государства.

ПОДАРКИ СТАХАНОВЦЕВ

На заводе имени Биркиз с первых дней февраля началось активное социалистическое соревнование рабочих за окончание месячных норм к Дню Советской Армии. Самыми первыми на заводе выполнили свои обязательства стахановцы цеха,

где начальником тов. Михайлов, хромировщики Куприянов, Смирнов, токарь Майоров и слесарь Журавлев. В цехе, где начальником тов. Пушков, первым осуществил свое обязательство слесарь Севастьянов.

С. Петров.

Текстильщики — празднику

Большой трудовой победой знаменует праздник Советской Армии коллектив фабрики «Коммунар». За двадцать дней февраля он перевыполнил месячный план на 3 процента.

Передовые люди фабрики ткачихи Багаева, Носпелова, Тарасова, Горохова, Белочкина, Давыдова и целые коллективы участков, руководимые Маркеловым и Щукиным, пришли к празднику с ежедневной выработкой плана на 150—170 процентов.

С. Яковлев,
директор фабрики «Коммунар».

Выполнили обязательства

Многие молодые рабочие механического цеха Станкостроительного завода в честь тридцатилетия Советской Армии брали обязательства закончить месячные нормы к 23 февраля. Взятые обязательства молодые стахановцы подтвердили делами. Токари комсомольцы Горшков, Лукичева, Кузнецова, Подольская, молодые рабочие Светлякова и Бунина работают сейчас в счет будущего месяца.

В. Семенова.

За 12 дней до срока

Досрочно встречает 30-ю годовщину Советской Армии коллектив магазина № 7 Торга. 17 февраля он выполнил месячный план товарооборота на 101,7 процента.

Взятые на себя социалистические обязательства коллектив выполнил с честью.

Е. Смирнова,
ст. инспектор отдела кадров
Торга.

Есть сезонный план!

Колхозы Клязьмогородского сельсовета к тридцатой годовщине Советской Армии обязались выполнить сезонные планы дефеазаготовок.

Свое слово колхозники сдержали. Уже закончили заготовку леса сельхозартель имени Сталина и «Парижская Коммуна». 23 февраля они выполнят план вывозки.

Тягловая сила колхоза «13 лет Октября» сейчас работает на подвозке дров для культурно-просветительных учреждений города.

В. Маяков,
председатель Клязьмогородского сельсовета.

Заготавливают удобрения

Колхозы Основского сельсовета, кроме естественных, хорошо заготавливают минеральные удобрения.

Около 25 тонн этих удобрений завез колхоз «Красный пахарь», 17 тонн приобрела сельхозартель имени Молотова и более 6 тонн колхоз «Новый путь».

А. Котова.



95 тысяч рублей экономии

Замечательным трудовым подарком встречает 30-ю годовщину Советской Армии рабочие и служащие кузнечного цеха Эксплуатационного завода. Из 23 мероприятий, намеченных в плане по борьбе с производственными потерями, 19 уже превращены в жизнь. Этим самым цех сэкономил государству 95 тысяч рублей.

Ценное предложение внес мастер Акулов. Он предложил использовать отходы металла

для изготовления мелких деталей. Своим предложением рационализатор экономит заводу более двух тысяч рублей.

Производительной победой отмечает праздник коллектив участка, руководимый передовым мастером завода Градовым. Он уже закончил февральский план. По три—пять норм в течение всех двадцати двух дней давали кузнецы Дроздов, Шиманов, Спичков, — Смирнов, Серуков, Юкович, Андреев и Садлов.

С. Уткин.

Победа каменоломов

Коллектив Ашеринского карьера, соревнуясь за достойную встречу славного праздника 30-летия Советской Армии, добился прекрасных результатов в труде. Производственный план двадцати дней он перевыполнил на 21 процент.

Производительная победа — результат дружной борьбы всего коллектива за план. В этом

соревновании родились новые стахановцы, в том числе каменоломы Иван Родион, Василий Перепелкин, Яков Белков, грузчики Екатерина Кожожкина, Анна Дувакина, землекопы Мария Кожожкина, Татьяна Белякова, Евдокия Костина, Мария Белякова, путейцы Николай Сысоев, Борис Беляков и Василий Скалев.

Ремонтируют сельхозмашины

В колхозах Основского сельсовета весь инвентар первой необходимости готов к весенне-полевым работам.

Сейчас все сельхозартели этого сельсовета приступили к ремонту сельскохозяйственных машин. Колхоз имени Молото-

ва заключил договор на ремонт с фабрикой «Достигание», колхоз «Новый путь» ремонтирует машины в городе, остальные колхозы производят ремонт своими силами.

И. Иванов.

МЫ АРМИЮ НАШУ РАСТИЛИ В СРАЖЕНИЯХ

КАВАЛЕР ЗОЛОТОЙ ЗВЕЗДЫ

Ясное, волевое лицо. Из-под ресниц глядят добрые, глубоко запавшие глаза. Твердая и в то же время полная скромности походка. В каждом жесте чувствуется солдат, защищавший Родину и освободивший Европу.

Это Герой Советского Союза Федор Коныков.

В первые дни войны со студенческой скамьи ушел он в армию. После трудных дней ученья, в начале 1942 года он принимает боевое крещение в разгар боев возле старой Руссы. И с тех пор на самых тяжелых участках фронта.

В 1943 году его приняли кандидатом в члены ВКП(б).

В следующем году он становится бойцом отдельной истребительной Сталинградско-Регинской ордена Красного Знамени бригады, и вместе с ней преодолевает трудный путь от Ковеля до Варшавы.

4 октября бригада заняла рубеж на Наревском плацдарме. Это было предместье, с которого наши войска готовились вступить на немецкую землю. В 16 километрах отсюда лежала

Восточная Пруссия, с давних времен прославившаяся своим хищничеством. Ранним утром 5 октября на батарею, в которой сражался Коныков, немцы бросили батальон пехоты и до 40 танков.

Начался бой. Вокруг рвались снаряды. Несколько немецких танков уже были подбиты. Но и наши две пушки, исковерканные и осевшие, не могли больше продолжать стрельбу. А немцы подходили все ближе и ближе. Наконец, немецкой пехоте удалось прорваться в расположение батареи. Завязалась рукопашный бой. В ход пошло все: приклады, лопаты, ножи, кулаки. Немцы не выдержали и откатились.

Ночью подсчитали, от всей батареи осталось девять бойцов, одна маленькая 45-миллиметровая пушка и...никакой связи со своими.

В два поредевшей мгле следующего утра немцы снова пошли в атаку. Снова бой.

У советской неприступной пушки стояли уже только двое:

русский Коныков и казах Алимухомедов.

Осталось 16 последних снарядов, когда сзади послышался лязг гусениц танков. Свои!

На следующий день наши танки прорвали вражескую оборону, войска стремительно двинулись вперед. И в этом наступающем потоке одной из первых двигалась маленькая пушка сержанта Федора Коныкова.

На самой прусской границе около Коныкова разорвался немецкий снаряд.

В госпитале он получил телеграмму, посвященную, что Указом Президиума Верховного Совета от 20 февраля 1945 года за мужество и героизм, проявленные в боях на Наревском плацдарме, ему присвоено звание Героя Советского Союза.

Недавно Коныков вернулся в родные места и сейчас работает на заводе имени Киркижа.

Однажды ему был задан вопрос: как нужно работать? Он ответил: так, как воевал, чтобы все нормы были биты.

И. Костиков.

ТРИ ГОДОВЩИНЫ — ТРИ РУБЕЖА

Под мощными ударами частей Южного фронта враг откатился от Сталинграда. Наши части достигли реки Миус, где противник еще летом 1942 года организовал сильную оборону.

Вечером 22-го февраля 1943 года в канун 25-й годовщины Красной Армии, как только стих бой, командиры и политработники, коммунисты-агитаторы в батареях и танковых экипажах проводили беседы о знаменательной дате. Тут же был зачитан приказ генерала Малиновского: «Отметить этот праздник боевыми успехами и преднести матери Родине наш фронтальный подарок».

Штабы и командиры частей и подразделений разрабатывают планы стремительного наступления.

Рано утром 23 февраля огненные залпы гвардейских минометов известили об артиллерийском наступлении. Как только артиллеристы перенесли огонь в глубь обороны противника, пошли в атаку танки.

Противник, оставив на поле боя сотни подбитых танков, тысячи трупов солдат и офицеров, поспешно отступил.

8-го февраля 1944 года наши войска форсировали реку Днестр

в районе Николая и стремительно продвигались на запад. Чтобы задержать наступление наших войск, противник стянул сюда значительные силы.

Нашему соединению было приказано сосредоточиться на левом берегу Днестра в 30 километрах выше Казовки с целью создать ложную видимость большого наступления, хотя противник и не мог ожидать здесь форсирования реки, так как здесь ледоход.

В ночь на 23 февраля группа разведчиков под командованием гвардии лейтенанта Каневского переправлялась на правый берег реки. Уничтожив огневые точки на берегу Днестра, разведчики ворвались в ближайшее село. На выручку гарнизону противник подтянул крупные силы, свая их с других участков, тем самым ослабил места в направлении главного удара наших войск.

За отличные операции гвардии лейтенанту Каневскому было присвоено звание Героя Советского Союза, остальные разведчики были награждены орденами.

Гитлер бросил в бой свои последние резервы с целью соединиться с окруженной будапешт-

ской группировкой. Гвардия преградила путь противнику. 22-го февраля 1945 года после безуспешных атак противник перугруппировал свои силы и снова бросился в бой, так как самый короткий путь к Будапешту был здесь на участке, где оборонялась наша бригада.

Немцы сосредоточили танковую дивизию «мертвая голова», пехотную дивизию «СС», два артиллерийских полка и два отборных батальона, состоящих из летчиков—последний цвет гитлеровской армии. Вечером гитлеровские имперские танки «Пантеры», «Фердинанды» начали атаку. Пьяные фрицы шли во весь рост. Но встретив дружный отпор нашей артиллерии, танков и пулеметов, атака захлебнулась. Баякон гвардии гласит: «Там, где обороняется гвардия, враг не пройдет».

На другой день немцы отказались от наступления и вскоре наши гвардейские части перешли в контрнаступление и били врага до полной победы.

Из фронтовых записок гвардии капитана запаса Д. Михайлова.

Летопись побед советского оружия

В Центральном музее Советской Армии

150.000 экспонатов находятся в Центральном музее Советской Армии, экспонатов, молчаливо и красноречиво свидетельствующих о мужестве, отваге и бесстрашии наших воинов.

В Центральном музее Советской Армии бережно хранятся дорогие нам памятники гражданской войны — знамена первых красноармейских полков, снаряжение сибирских партизан, буденновская тачанка. В фондах музея можно увидеть шивель, фуражку и ремешок И. В. Сталина. Эти предметы преподнесены в подарок любимому вождю, создателю вооруженных сил СССР курсантскими Ульяновской пехотной школы в годы, когда молодая Советская республика только становилась на ноги. Здесь же находятся экспонаты, напоминающие о боевых походах главных полководцев Красной Армии — Чапаева, Щорса, Котовского, Фрунзе, Ворошилова.

В 15 залах музея в богатом и содержательном материале отражены события Великой Отечественной войны.

Своей строгой величавостью внимание посетителя привлекает знаменитый зал. В обрамлении гвардейских стягов здесь возвышается знаменитое знамя Победы. Это оно было водружено над рейхстагом в Берлине в те огненные дни разгрома последнего прибежища Гитлера и его приспешников. Гордо возвышаются алые знамена, обвитые пестрыми орденами — знамена победителей. Большое полукруглое гвардейских стягов — честь и гордость советских полков и дивизий — властно торжествует над поверженными к его основанию черно-желтыми полотнищами вражеских знамен, среди которых является личный штандарт Адольфа Гитлера.

Словно великодушная книга, музей повествует посетителю о пути героев армии и народа Советского Союза, о пути к победам. Москва, Ленинград, Севастополь, Сталинград... Как один, встает советский многомиллионный народ на защиту любимого Отечества. Экспонаты на стенах знакомят посетителя с историче-

скими сражениями Великой Отечественной войны. С благоговением проходит он мимо священнейших реликвий, знаменующих немержущую славу героев воинов.

Катушка с телефонным проводом принадлежала связисту — старинному Матвею Путляеву. Смертельно раненый боец под жестоком огнем врага обессилел бесперебойную работу телефонной линии.

Граната панфиловцев. Такими 28 героев отразили танковые атаки озверевшего врага, рвавшего в Москву. А рядом — партийный билет генерала И. В. Панфилова.

Снайперская выстрелка KE-1720 с раздробленным дожем и номятинным оптическим прицелом. Не одну сотню гитлеровских солдат уничтожили при помощи ее снайперы — Герои Советского Союза Андрухаев и Ильин.

Гауница сержанта Ломакшина проделала боевой путь от р. Ока до Праги, провозив под врагу без промаха 3955 выстрелов.

Партизаны в Отечественной войне... Стены рассказывают о боевой деятельности украинских, белорусских, ленинградских партизан.

В одном из последних помещений внимание посетителя привлекается художественным исполнением макетом рейхстага. Над его куполом — красное знамя, то знамя Победы, которое демонстрируется в знаменном зале.

Миллионы людей получили свободу из рук воинов Советского Союза. Многие миллионы избавлены от угрожавшего им гитлеровского рабства. И благодарные народы шлют Советской Армии свой привет, выражают ей чувства любви и признательности.

«Партия гордится, что ей удалось создать с помощью рабочих и крестьян первую в мире Красную Армию, в величайших битвах отстаивавшую и отстаивающую свободу рабочих и крестьян».

Эти слова товарища Сталина наполняют гордостью сердце каждого советского человека, радуящегося за успехи могучей страны социализма и ее непобедимой армии.

В районе озера Хасан

Тринадцать дней, то затаивая, то разгораясь с новой силой, дались бои в районе озера Хасан. Верные сыны Родины бесстрашно били врага — японских самураев, послуживших на нашу землю.

За родную землю красноармейцы и командиры готовы были отдать свою кровь, свою жизнь. Они шли с одной мыслью: немедленно уничтожить ваглого врага!

Помню, как накануне решительного боя перед строем вышел красноаремец нашей части т. Гришин. Он сказал:

— Рубеж нашей Родины перешагнул враг. Мы будем биться до тех пор, пока самурай все до одного не будет выброшен с нашей земли.

Эту клятву дал каждый боец. В бою Гришин примером храбрости воодушевлял товарищей. Он помог и мне, когда я выносил

из-под огня контуженного снарядом бойца. Под градом пуль мы перевязали бойца и Гришин отвез его в санитарную повозку, а затем, очень быстро возвратившись, вместе со всеми дрался, как герой.

Другой красноаремец т. Панкин был ранен в ногу, но не ушел с поля боя, пока враг не был сбит с сопки. А вскоре провокаторов войны мы совсем вышибли с нашей территории.

Так самоотверженно боролись и побеждали воины нашей армии у озера Хасан в 1938 году, покрывшие новой славой советское оружие.

И. Кабаков,

участник боев в районе озера Хасан, награжденный медалью «За отвагу», ныне инспектор ОПК на Экспертном заводе.

У стен Будапешта

Немецко-фашистские войска не могли противостоять советским войскам. Столица Венгрии — Будапешт была окружена.

Мы вели бой у подножья одной высоты, где раскинулись дачи венгерской буржуазии.

Наш батальон, продвигнувшись вперед, подвергся ряду контратак немцев. Неожиданно немцы ударили нам во фланг, где крайним находилось отделение сержанта Митанла Багренцова.

В течение нескольких часов бился батальон, удерживая позицию в дачных садах. В отделении Багренцова один за другим смертельно храбрых пали бойцы. Тяжело раненый в ноги, сержант остался один. Теряя кровь и силы, он продолжал отстреливаться лежа.

Кончились патроны. Гранат осталось две. Багренцов бросил их в перебежавших четырех немцев, но по саду бежали еще серозеленые фигуры.

Надежды на спасение не было. Михаил отполз за куст. Отсюда он сделал несколько метких выстрелов. Последние его выстрелы были почти в упор окружающим его фашистам.

Когда переброшенное на фланг подразделение выбило врага, Багренцова наши мертвым. По ним лежал старый конверт со свежей надписью: «Прощайте, дорогие друзья. Умираю за нашу Родину. Багренцов...»

После боя, стреляные гильзы и поза бойца рассказали нам, что он, убив восемь врагов, выстрелил себе в висок, не желая сдаваться в плен.

Так, верный воинской присяге, сын советской Родины, Михаил Багренцов, награжденный посмертно орденом Отечественной войны, отдал жизнь в борьбе с фашизмом.

И. Ковалев, ст. лейтенант запаса,



В. И. Ленин и И. В. Сталин с красногвардейцами в Смольном (1917 г.)

Рисунок худ. П. Васильева.

Пресскляше ТАСС.

Два года радостного труда



СЛАВА
СОВЕТСКОМУ
ВОЙНУ!

За шесть месяцев — годовую норму

Электросварщиком я работаю четырнадцать лет и очень люблю свою специальность. По возвращении с фронта мне предоставили возможность опять работать электросварщиком. Такое заботливое отношение к фронтовикам встретишь только в нашей стране, в стране Советов.

Завтра большой праздник. Народ отмечает 30-ю годовщину доблестной Советской Армии. В этот радостный день хочется рассказать о своем труде, о том, что мы, бывшие фронтовики, боремся за превращение в жизнь послевоенного пятилетнего плана, как боролись за светлую победу над проклятым фашизмом.

Возвратившись домой, я тут же пошел на завод. Как и все труженики, взял на себя обязательство досрочно выполнить производственную норму первого года послевоенной пятилетки. Свое слово сдержал. Но хотелось еще больших успехов. И мне удалось их достигнуть. Норму второго года пятилетки я выполнил в течение шести месяцев и до конца года дал значительное количество высококачественной продукции в счет нынешнего года.

На призыв ленинградских рабочих начать социалистическое соревнование за осуществление пятилетки в четыре года я взял обязательство закончить свою пятилетнюю норму гораздо раньше. Свое обязательство я выполняю. Слово бывшего солдата Советской Армии — твердое слово!

В. Заряничков,
электросварщик
Экскаваторного завода.

Новые организации Осоавиахима

Большую инициативу в создании сельских организаций (Осоавиахим) проявляют комсомолцы и молодежь колхозов.

Так по предложению и под руководством комсомольца В. Глотова организована осовиахимовская организация в колхозе им. 1-е Мая Ключниковского сельсовета, комсомолец К. Шаров создал организацию в колхозе имени Чкалова В. Всегодичского сельсовета, призванник В. Кусакин создал организацию в колхозе «Красный самолет» Ключниковского сельсовета.

А. Мамдрев,
председатель райсовета
Осоавиахим.

Мне двадцать четыре года, а кажется, что я много старше. Война явилась для меня большой жизненной школой. Сотни километров прошел я по родной земле, каждый метр которой мы отвоевывали в жестоких боях с фашистскими захватчиками. Вот тогда, в те грозные дни, и глубоко понял кто такие фашисты, что они несли человечеству. И видел замученных ими дорогих советских людей. Горячие слезы стариков и женщин, освобожденных нами из немецких лагерей, обжигали нас. В жестоких схватках с врагом крепчала наша любовь к Родине. Советской власти, дорогому Сталину. Эта любовь победила зло человечества — немецкий фашизм.

Вот почему, вернувшись домой, я, бывший солдат Советской Армии, отмеченный правительством за боевые заслуги орденами Красная Звезда и Отечественной войны II-й степени.

— Счастливые времена! — Эти слова я часто слышал из уст своих друзей и товарищей по производству и сам разделял их волнение. В самом деле, как можно иначе назвать тот период, когда ты после тринадцатилетней трудовой учебы и практики твердо встал на ноги и в упорной работе добился высокого звания — стахановец. Таким периодом был для меня 1940 год. Я тогда работал фрезеровщиком. Имел за плечами большую производственный опыт, я достигал высокой нормы выработки, за что носил звание стахановца. Радостно было трудиться: Родина наша богата с каждым днем. Каждый советский рабочий отдавал ей все свои силы. Работая за станком, я тогда готовился стать технологом. И скоро бы мое желание сбылось... Но враг помешал этому. Началась война. Товарищи уходили на фронт, а же поза оставался на заводе.

— Ты, Алеша, не волнуйся... Рабочий у станка — тот же боец.

В боях с немецкими захватчиками, я был не последним бойцом. Родина наградила меня двумя орденами Красной Звезды, двумя орденами — Слава II-й и III-й степеней, орденом Отечественной войны II-й степени, медалями «За отвагу», «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией» и «За победу над Японией». Имею девять благодарностей от товарища Сталина.

Сейчас, работая на производстве, моя бригада также идет не в последних рядах строителей пятилетки. В родной пех я пришел три года назад. Опять поступил в мотообойцы к своему учителю, кузнецу Максиму Максимовичу Андрееву.

— Здравствуй, служивый, соскучился я по тебе. Верил, что прилешь целым и невредимым. Нам, кузнецам, ни металл, ни огонь не страшны,

пони, медалями «За отвагу», «За взятие Будапешта». «За победу над Германией» и «За победу над Японией», со страстью принялся за мирный труд, включившись в общенародное социалистическое соревнование за восстановление и развитие нашего народного хозяйства.

До войны я работал токарем. По этой специальности квалифируюсь и сейчас. Дружная семья завода встретила меня, как равного, тепло, по-матерински. На эту заботу отвечаю стахановским трудом. Мои показатели работы никогда не бывают ниже 150 процентов. Вместе со многими бывшими фронтовиками, работающими со мной на заводе, я досрочно выполнил норму второго года послевоенной сталинской пятилетки. Так же успешно я закончил и первый год пятилетки.

В этом упорном труде всегда и, прежде всего, передо мной

стоял светлый образ моей Родины.

Коллектив нашего завода отказался от государственной дотации, дал слово работать рентабельно, постоянно снижать себестоимость продукции. В решении этой задачи необходима активная работа каждого рабочего, его творческая инициатива. Взяв на себя обязательство закончить пятилетку в четыре года, я также обязался по почину Андрея Якушина активно бороться за экономию инструмента, электроэнергию и т. п. Свои обязательства уже превращаю в жизнь. Я отдаю все свои молодые силы на процветание любимой Родины, на укрепление ее могущества. Пусть сознательный труд советского народа и нас, фронтовиков-рабочих, будет самым грозным ответом поджигателям новой войны.

И. Тайков,
токарь завода имени Каркиж.

Завоеванное счастье

Каждая твоя деталь — один убитый немец. Так вот этих деталей ты и делай побольше.

Эти замечательные слова товарищей воодушевляли в труде. За троих, а то и за четверых работал.

Наступил 1942 год. Я ушел на фронт. Участвовал в освобождении районов Донбасса. Здесь был дважды ранен и награжден правительством медалью «За боевые заслуги». Вместе с воюющими Советской Армии брал город Тильзит. После этого был направлен на курсы младших лейтенантов. По окончании их войск уехал на фронт. К этому времени наши войска подходили к логову врага. Самой памятной датой для меня остался день штурма Кенигсберга. Родина наградила меня орденом Красная Звезда и медалью «За взятие Кенигсберга». Вот коротко о боевом пути.

Кончилась война. Я демобилизовался, вернулся к мирному труду. Трудиться на благо Родины, родного народа — счастье. Это счастье мы завое-

вали с оружием в руках и никому не позволим его отнять.

И вот я вновь на родном заводе. Быстро освоил профессию токаря. Работая на координаторно-расточном станке и борясь за досрочное осуществление плана двух лет послевоенной сталинской пятилетки, я имел неплохие показатели, ежедневно выполнял до двух и более норм. Вместе с этим меня не покидало желание стать технологом. Желание мое осуществлялось. Сейчас работаю технологом. Чтобы помочь коллективу завода в досрочном осуществлении пятилетнего плана, вместе с технологами завода я включился в творческую работу. Недавно с рационализатором Мухиним мы подали новое предложение, улучшающее технологический процесс изготовления одного из станков.

Трудиться по-боевому, как положено бывшему фронтовику, солдату Советской Армии, — таков мой повседневный лозунг.

А. Федоренков,
технолог Станкостроительного завода.

В труде, как в бою

они с нами не совладают, — шутливо приветствовал меня Максим Максимович. — Теперь уже, наверно, дотянешь до кузнеца.

— Да, Максим Максимович, домой я ехал с мечтой обязательно стать кузнецом.

— Ну вот и хорошо. Давай будем готовиться.

Пошли жаркие дни работы. Я чувствовал, что дело идет куда лучше, чем это было до ухода на фронт. Все получалось как-будто легко. И вот настал день, когда Максим Максимович сказал мне:

— Что ж, Николай, по всем признакам видно, чтоambo созрело. Становись на молот и давай будем соревноваться.

С этого дня я начал работать кузнецом самостоятельно. А к концу прошлого года, когда советские труженики соревновались за достойную встречу тридцатилетия Великого Октября,

Максим Максимович поздравил меня с победой. Моя бригада досрочно закончила годовой план, перевыполнив его на 21 процент. Сам я ежедневно даю до трех, а то и до пяти норм. Руководством завода награжден Почетной грамотой.

Таких успехов я добился в результате того, что сам и моя бригада повседневно ищем нового для повышения производительности труда. Каждый необходимость труда. Каждый необходимость труда. Каждый илю любое другое усердие, участие, дают нам возможность перевыполнять установленные нормы. Я еще раз убедился в том, что творческая мысль помогает и тогда, когда ты ведешь бой с врагом, и тогда, когда ты решаешь большое государственное дело — наш сталинский пятилетний план.

Н. Синдов,
кузнец Экскаваторного завода.



СЛАВА
СОВЕТСКОМУ
НАРОДУ!

Ширится стрелковый спорт

Все большую популярность не только среди молодежи города, но и взрослого населения приобретает стрелковый спорт.

В настоящее время Ковровский городской стрелковый клуб имеет на ипредприятиях, в учреждениях и учебных заведениях города 16 стрелковых секций, объединяющих 30 команд. Только за январь месяц этого года в члены стрелкового клуба вступил 21 человек.

Лучшим стрелком является чемпион клуба 1947 года студент механического техникума завода имени Каркиж Юрий Слезин. Он не только хороший стрелок, но и примерный студент, активный участник всех оборонных мероприятий, проводимых в учебном заведении.

В рядах лучших стрелков города идет Владимир Погрюк, конструктор завода Станкостроения. Он имеет первый разряд Всесоюзной стрелковой классификации, является председателем стрелковой секции на заводе и тренером стрелковой команды.

Стрелкам города хорошо известны имена перворазрядника Виктора Воронова, лучшего джыжка города, и перворазрядника Анатолия Зарембо, капитана лучшей стрелковой команды города. Оба они студенты фельдшерской школы, активные оборонные работники. Под их руководством команды школы неоднократно выходили победительницами в стрелковых соревнованиях.

И. Косарев,
начальник стрелкового клуба.

Стрелковые соревнования сельской молодежи

В честь тридцатой годовщины Советской Армии Осоавиахим проводит Всесоюзные заочные соревнования сельской молодежи.

На участие в соревнованиях подал заявки ряд колхозных стрелковых команд. В их числе команды колхозов «Искра Ленина» Санниковского сельсовета, им. 1-е Мая Ключниковского сельсовета и другие.

Выразили желание принять участие в соревнованиях Больше-Всегодичская, Санниковская и Крутовская семилетние школы, школа ФЗО стеклозавода «Красный Октябрь» и другие.

Отстрелявшиеся команды показали неплохие результаты.
Д. Николаев.

Венгерская печать о советско-венгерском Договоре

БУДАПЕШТ, 19 февраля. (ТАСС). С огромным удовлетворением и радостью встречено здесь сообщение из Москвы о подписании советско-венгерского Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи.

Сегодня большинство газет преподносит Договор пространными комментариями, в которых единодушно отмечает его историческое значение. Газета «Сабандне» подчеркивает в передовом, что восторженно о подписании Договора, «самым прогрессивным, самым сильным и самым единым государством мира» наполняет каждого венгра чувством радости и гордости. Это является, пишет газета, самым решающим событием в развитии новой Венгрии.

Отвечая западным критикам советско-венгерских отношений, газета пишет: «Мы обязаны Советскому Союзу своей жизнью и свободой. Но не только мы, а и они (западные критики). Бевни сейчас созывает совместную англо-американско-венгерскую конференцию, чтобы разрешить германский вопрос без Советского Союза. Пусть они подумают о том, что было бы сейчас на месте Франции и Англии, если бы Советский Союз несколько лет тому назад не разрешил бы практически «Германский вопрос?»

Они забыли об этом,—пишет далее газета,—но мы—нет. И когда мы сейчас заключаем Договор и вступаем в союз с Советским Союзом, то мы не делаем ничего иного, как обеспечиваем достигнутые до сих пор завоевания, наше будущее, возможность мирного развития, даже при скрежете зубов империалистов».

Газета «Мадьяр везмет» подчеркивает, что советско-венгерский Договор «освобождает Венгрию от опасности внешне-политической изоляции и ставит маленькое Венгерское государство на створу такой великой державы, которая не знает ни политических, ни экономических кризисов».

Об американско-французских финансовых отношениях

ВАШИНГТОН, 19 февраля. (ТАСС). В авторитетных кругах заявили, что французское правительство обратилось к Экспортно-Импортному банку с просьбой о предоставлении займа в сумме 150 млн. долларов, а также попросило американское военное ведомство выдать примерно 50 млн. долларов на расходы по расквартированию войск во Франции и предъявляю претензии на золотую стоимость в 37 млн. долларов, захваченные японцами в Индонезии и изъятые американцами в Японии.

Как передает корреспондент агентства Юнайтед пресс из Вашингтона, представители Экспортно-Импортного банка хотя и

признают, что Франция столкнулась с новым кризисом, особенно в промышленности, тем не менее сомневаются в разумности принятия на себя каких-либо новых долларовых обязательств в счет «плана Маршалла». Однако рассматриваются просьбы о возмещении расходов на армию и о золоте из Японии. Корреспондент указывает, что французские официальные лица заявили американским представителям, что французская промышленность с 1 марта сократит свою работу в случае, если не будет долларов для закупки угля, нефтепродуктов, свинца, олова и другого сырья, а также пшеницы.

Дар в ознаменование 30-летия Советской Армии

ПАРИЖ, 18 февраля. (ТАСС). В ознаменование 30-летия Советской Армии член общества «Франция—СССР» французский генерал медицинской службы Инбер передал советнику посольства

СССР в Париже т. Абрамову коллекцию исторических военных медалей. Среди них—медаль за взятие Очакова, в память битвы при Бородине, обороны Севастополя, в ознаменование Полтавской битвы и другие.

Установление полного контроля военных миссий США и Англии над греческой армией

АФИНЫ, 18 февраля. (ТАСС). 13 февраля состоялось совещание представителей американской и английской военных миссий с некоторыми видными членами греческого правительства. В заседании информированных кругах утверждают, что американские и английские представители обвиняли

греческое командование в неспособности руководить военными действиями. В результате совещания были приняты решения, в силу которых все руководство военными силами афинского правительства будет осуществляться военными миссиями США и Англии.

За полмиллиона метров ткани сверх плана

Инженеры, рабочие, техники фабрики имени Абельмана решили вторую областную партийную конференцию ознаменовать новыми производственными достижениями — выполнить план первого квартала досрочно и выпустить сверх плана 65 тонн пряжи и полмиллиона метров ткани.

В результате хорошей организации труда коллектив фабрики уже сейчас достиг замечательных успехов. С начала квартала он выпустил сверх плана 36 тонн пряжи и 290 тысяч метров ткани. Фабрика ежедневно перевыполняет план: в пределии на 8,7 процента и в ткачестве на 20,1 процента.

Коллектив текстильщиков ведет энергичную борьбу за то, чтобы в феврале и в марте дать государству сверхплановую эк-

номию примерно по 379 тысяч рублей, как это было сделано в январе.

В целях осуществления взяток на себя обязательства по получению сверхплановой экономии среди абельмановцев развурлось социалистическое соревнование за бережливость и разумное расходование средств, за строжайшее соблюдение финансовой дисциплины, искоренение всех элементов бесхозяйственности и расточительства на производстве. Одним из самых фабрика создает условия для высококвалифицированной работы. И нет сомнения, что коллектив фабрики вторую областную партийную конференцию встретит безусловным выполнением взяток на себя обязательств по выполнению производственного плана и получению экономии. Н. Леонтьев.

Заводская самодеятельность в госпитале инвалидов войны

Участники художественной самодеятельности завода Станкостроения-всегда желательные гости в госпитале инвалидов Отечественной войны.

Последний концерт Станкостроителя состоялся 17 февраля. Инвалиды и сотрудники госпиталя особенно тепло встретили солистку Ницу Брэгину, пе-

рицающую вступок Фаншу Фрелову и Галину Ветрову. Хорошо был принят и хоровой коллектив.

Инвалиды войны и сотрудники госпиталя выразили благодарность участникам самодеятельности и просили чаще навещать госпиталь.

В. Кузнецова, секретарь комсомольской организации.

Интересная беседа

В 5-й мужской средней школе по просьбе комсомольцев 7-го класса, для проведения беседы о 30-й годовщине Советской Армии был приглашен участник Отечественной войны.

Тов. Соловьев рассказал нам о славном пути Советской Армии, о героическом воюте Со-

ветской Армии и народа любимом Сталине, о героях Отечественной войны.

После полуторачасовой беседы мы горячо благодарили тов. Соловьева и просили чаще слушать такие беседы.

Комсомольцы Анефьев, Седаев.

Вечера, посвященные годовщине

Задолго до 23 февраля самодеятельность клуба молодежного городка начала готовиться к вечеру, посвященному 30-й годовщине Советской Армии.

Вечером 23 февраля после лекции «Советская Армия за 30 лет», которую прочтет тов.

Шипилов, клубная самодеятельность выступит с новой интересной программой.

23 февраля самодеятельность клуба выступит в госпитале инвалидов Отечественной войны.

М. Костинов.

ВОЕННЫЙ ХИРУРГ

субботом, а потом и специализированным госпиталем, в которых майор Никольский являлся ведущим хирургом. После Сталинградской битвы и особенно в дни конца 1943 и начала 1944 года, когда необходимо было спешить за быстрым наступившей армией, иногда, не имея транспорта, который стоял из-за бездорожья, приходилось нести на своих плечах весь инструментарий, перевязочные материалы и оборудование госпиталя. На своем пути часто, не имея необходимых условий, приходилось закладывать землянки и раскидывать пакеты для работы, которые содержались от грохота недалеко проходивших боев; нередко они подвергались обстрелу врага.

Не только борьба за жизнь и операционного стола заполняет эти дни майора Никольского. Даже в условиях непрерывных перемен места он считал прямой обязанностью совершенствовать мо-

дные кадры боевой медицины, так нужные фронту, так нужные делу победы. В период кратковременных передышек проводились армейские научные конференции, на которых майор Никольский неоднократно делал доклады; и дивизионные—которые он непосредственно руководил. Участники этих конференций, обмениваясь своим опытом, совершенствовали работу. Приходилось принимать активное участие в армейской и дивизионной газетах; везде, не зная устал, Никольский отдавался делу полностью.

В ответ на его самоотверженную боевую доблесть правительство награждает военного хирурга двумя орденами Отечественной войны 2-й степени, орденом Красная Звезда и двумя боевыми медалями.

Свет победы озарил просторы любимой Родины. Демобилизовавшись в конце 1945 года, врач Никольский с неослабевающим энтузиазмом и любовью к своему делу прини-

мается за работу, сочетая практическую и научно-исследовательскую деятельность, будучи председателем научно-медицинского общества города, воспитательской и педагогической.

Правительство высоко оценило труд этого благородного труженика, присвоив ему Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 26 декабря 1946 года почетное звание «Заслуженного врача РСФСР».

Вспоминая лучезарный день Победы, врач Пил Николаевич Никольский говорит, высказывая мысли и чувства каждого солдата фронта и тыла.

— К чувству радости присоединяются и чувство гордости за свою могучую Родину, чувство глубокой признательности товарищу Сталину и вполне законное сознание того, что в этой победе была заложена какая-то скромная доля твоего усилия и труда.

Г. Шаенков.

Зам. отв. редактора К. Г. ГОРЮНОВ.



Плакат работы худ. В. Говорова, выпущенный издательством «Искусство».

В победном марше

Завенел в тугих знаменах ветер,
Словно выстрел—гордой песни взлет:
В славе своего тридцатилетия
Доблестная армия идет.
Мистер Маршалл!
Приходят вести,
Что вам не сидится на месте,
Что вы «деловым» одерзанным порывом,
Безмя в раз'ездах, разлетах, расплывах.
Но... от визитов ваших и аудиенций
Горький запах новых интервенций...
Мистер Маршалл!
В победном марше
Проходит горно—строй за строем.
Это—старых боев ветераны,
Это их прославляя в те дни
Грохотал за салютом салют!
На все ваши козни,
На все ваши планы.
Представьте себе—они плещут!
У них полмира, а, может, больше.
Хороших, честных друзей—
В Болгарии, Франции,
Индии, Польше—
Они не забыли тех черных дней.
И если накличете снова
На мир, оголь и смерть,
Они вам бросят сурово:
«Не сместь!»
Вот почему мы спокойны,
Маршалл,
Проходим сегодня в торжественном марше.
И напачно вы атомной бомбой,
Потрясаете злобно нам—
Нае миллионы, с заводов, с пашен
И в каждом разгневанном атоме нашем
Грозный заряд по врагам!
Ю. Сивилья.